



Un nou pelerinaj impresionant, la Brănești

Înnoită și înfrumusețată, Mănăstirea Pasărea a strălucit în lumina Duhului Sfânt, de Rusalii

Mii de pelerini din regiunea București - Ilfov și din alte zone ale țării, prezenți la hramul cel mare al mănăstirii, au admirat lucrările de reînnoire și înfrumusețare realizate în cadrul Sfântului Lăcaș și împrejurimi.

Ionela CHIRCU

În atmosferă de pace și rugăciune, delegatul Preafericitului Părinte Patriarh Daniel, Preacuviosul Părinte Arhimandrit Dionisie Constantin, director al Ateliera Patriarhiei Române, însoțit de părintele diacon, preoții mănăstirii Protos. Calinic Slabu, Ierom. Ioachim Feniuc și Ierom. Nectarie Mocanu s-au rugat în biserica Mănăstirii, cu hramul Sfânta Treime, împreună cu întregul sobor de maici și surori și toți credincioșii prezenți. În cadrul Sfintei Liturghii și la Vecernia plecării genunchilor, slujitorii Sfântului Altar au rostit rugăciuni pentru credincioși, pentru țara, pentru popor și pentru cei adormiți în Domnul și au binecuvântat frunzele de nuc și de tei prin stropirea cu apă sfințită.



Iflov, vechii Codrii ai Vlășiei, actualmente pădurea Pustnicu, Mănăstirea Pasărea se înalță semeată și atrage mii de credincioși anual. De mai bine de două

veacuri, lăcașul de cult devenit astăzi un colț de Rai din care nu ai mai vrea să pleci, adăpostește adevărate comori divine. Portalul, bogat ornamentat,

care face posibilă intrarea în Lăcașul lui Dumnezeu, pisania păstrată încă din vechime, sculpturile decorative, catapeteasma frumos strejuită de iconele împărătești, dar mai ales de icoana praznicului care se remarcă prin deosebita împodobire cu flori naturale, de către ostenițele acestei mănăstiri,

te îmbie la rugăciune și meditație duhovnicească. Icoana făcătoare de minuni a Maicii Domnului Pantanassa, moaștele a 14 sfinți care, de ase-

Un loc sfânt, ca un colț de Rai

Mănăstirea Pasărea este renumită pentru frumusețea ei și mai ales, pentru modul în care arată lumii iubirea și lucrarea minunată a lui Dumnezeu pentru noi, oameneii. Într-o atmosferă duhovnicească unică, în Duminica Cincizecimii, mii de credincioși din localitate, din București și din zonele învecinate, au mers în lăcașul sfânt, atent pregătit de sărbătoare și s-au împărțit cu lumina cunoașterii Duhului Sfânt, a credinței și a faptelor bune. Așezată într-o zonă pitorească a județului



menea, au darul feței de minuni, frumoasele veșminte picturale ce împodobesc pereții, perdeaua de icoane unicat, de o frumusețe rară și arhitectura ce păstrează elemente care ilustrează originalitatea vremurilor, dau lăcașului sfânt rafinamentul epocii și o inestimabilă valoare de patrimoniu.

Credincioșii, întâmpinați cu multă dragoste și căldură sufletească

Duminică, pe 4 iunie, în ziua Pogorării Sfântului Duh, Cincizecimea sau Rusaliile, în biserica Mănăstirii Pasărea, au răsunat cele mai frumoase cântări in tonate de îngerștile glasuri ale celor două cetate de maici și surori, care au mângaiat sufletele credincioșilor. La marele praznic al așezământului monahal, biserica a fost plină de credincioși, mulți dintre ei purtând tradiționalele costume populare. Maica Staretă, Stavrofora Mihaela Costache împreună cu preoții slujitori, care vin permanent în întâmpinarea credincioșilor cu sfaturi duhovnicești dar mai ales prin săvârșirea tainei spovedaniei și a împărtășaniei, ca de fiecare dată i-a întâmpinat pe credincioși cu multă dragoste și căldură sufletească. Totodată obștea monahală a pregătit cu multă jertfă și dăruire pachete de hrană pentru toți pelerini.

Procesiune cu moaștele a 14 sfinți făcători de minuni

Procesiunea organizată de jur-împrejurul mănăstirii, a fost aureolată și de prezența și glasurile elevelor Seminarului Teologic Liceal Ortodox "Sfânta Filoftea", din Brănești, instru-

ite de Maica Anisia, purtând tradiționala uniformă școlară, întonând Troparul "Binecuvântat ești Hristoase Dumnezeule nostru". Totul a răsunat încântător prin aceste voci duioase, maici și eleve, arătându-ne, încă o dată, că blândețea și curăția dau întotdeauna o strălucire de neegalat. Slujba grandioasă s-a desfășurat în prezența tuturor localnicilor și a sute de pelerini veniți din depărtări, oameni care poartă-n suflet credința, nădejdea și dragostea de Dumnezeu. Reuniți în rugăciune, slujitorii și credincioșii au înălțat smerite rugăciuni spre slava Preasfintei Treimi, așa cum ne povățuiesc Sfinții Părinți ai bisericii. Cu dulcele său grai, Maica Staretă Stavrofora Mihaela Costache ne-a amintit de jertfa prin care, maicile și preoții de la Mănăstirea Pasărea reușesc să păstreze sfințenia și tradiția locului precum și rânduielile și disciplina monahală. De asemenea, ne-a vorbit despre importanța acestui Mare Praznic împărătesc, despre lucrarea și puterea Duhului Sfânt, care se așează în sufletele smerite și curate.

Părintele Arhimandrit, Consilier Patriarhal: "Duhul Sfânt s-a vă sfințească viața și casa!"

După descrierea sărbătorii, Părintele Arhimandrit Dionisie Constantin le-a vorbit credincioșilor despre importanța încrederii depline în puterea lui Dumnezeu pentru pacea și mângăierea sufletului împovărat de grijile lumii, pentru viața noastră de zi cu zi. Iată, un fragment din cuvântul Părintelui Arhimandrit Dionisie Constantin, Consilier Pa-



triarhal: „Astăzi, cu binecuvântarea Preafericitului Părinte Daniel, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, mă aflu aici, în mijlocul dvs. pentru a aduce cuvânt de mulțumire și binecuvântare din partea Preafericitului Părinte Patriarh Daniel pentru toată lucrarea frumoasă pe care o desfășoară maicile și surorile din această sfințită mănăstire. Este cunoscut că mănăstirea este locul în care persoanele, care au ales să viețuiască în ea se străduiesc cât mai mult să înmulțească lucrarea harului Duhului Sfânt, despre care am vorbit în predica de astăzi. Însă, pe lângă această activitate, maicile de aici se ocupă și de restaurarea și întinerirea unor obiective istorice, dar și de înnoirea mănăstirii cu lucrări noi pe care dvs aveți po-

ssibilitatea să le vedeți, ori de câte ori pășiți în această sfințită mănăstire. Preafericitul Părinte Patriarh apreciază în mod deosebit eforturile pe care Maica Staretă împreună cu obștea acestei sfințe mănăstiri le depun permanent pentru ca această așezare monahală să aibă frumusețea duhovnicească pe care o vedem noi astăzi. Cunoaștem că jertfă este aici, astfel încât, mănăstirea să arde în acest fel și să fie un loc atât de primitiv, un loc cu atâtă pace și binecuvântare. Aceste lucrări nu s-ar fi putut realiza doar prin puterea financiară pe care o are această sfințită mănăstire. De aceea, ținem să menționăm acum și unele persoane dintre autoritățile locale, persoane publice, private, care au ajutat la

săvârșirea acestor lucrări pe care mănăstirea le-a realizat în ultimul timp. Aș dori să-i menționez pe cei care au ajutat la realizarea acestor lucrări. Îi mulțumim, așadar, domnului primar Nicolae Cismaru, domnului primar Gabriel Raul Niculae, domnului viceprimar Corneliu Stancu, domnului inginer Cristian Badea, domnului consilier Velicu Ruscică, domnului consilier Nicu Slavu, domnului consilier Florin Nedu și domnului consilier Ion Niculae (n.r. - credincioșii enumerați de părintele consilier sunt însă mult mai mulți, dar spațiul limitat al ziarului nu ne permite publicarea tuturor numelor) și tuturor celor care ați susținut, mai mult sau mai puțin lucrările din această perioadă. Preafericitul Părinte Patriarh Da-

niel vă transmite cuvânt de mulțumire și prețuire tuturor celor care iubiți bunăcuviința acestei mănăstiri, celor care ajutați la înfrumusețarea ei și, nu în ultimul rând, tuturor celor care, în zi de duminică, de sărbătoare, vă adunați în buchet de rugăciune la această sfințită mănăstire. Duhul Sfânt să vă sfințească viața și casa", le-a spus credincioșilor, Părintele Arhimandrit Dionisie Constantin, în cuvântarea sa, de mare folos sufletească prin care a îndemnat lumea la sporirea în rugăciune și întărirea în credință.

Maica Staretă Stavrofora Mihaela Costache: "Să aveți ani binecuvântați cu pace, bucurie și multă sănătate!"

Ca de fiecare dată, și la acest hram, clericii și maicile le-au oferit credincioșilor posibilitatea de a se îmbogăți duhovnicește prin frumusețea slujbei și importanța cuvântului de învățătură. "Cu aleasă recunoștință, în numele întregului sobor și al credincioșilor prezenți, vă mulțumim Preacuvioase Părinte Consilier Dionisie pentru oficierea Sfintei Liturghii, dar mai ales pentru cuvântul de învățătură care a ajuns la sufletele tuturor! Vă rugăm să-i transmiteți Preafericitului Părinte Patriarh Daniel, alese mulțumiri pentru purtarea de grijă și pentru că v-a delegat să împodobii slujbele bisericii la acest mare praznic. Vă mulțumim din adânc sufletului și vă dorim ani binecuvântați cu pace, cu bucurie, cu multă sănătate și spor în slujirea lui Dumnezeu spre folosul credincioșilor și al nostru, al tuturor", a spus Maica Staretă Stavrofora Mihaela Costache.